

岁月不居，时节如流。

挥别不平凡的2019，我们百感交集；走进崭新的2020，我们心怀愿景——

奔忙在城建工地上的工程师伍宏进，希望城市再添美景；心系群众的村党总支书记季益保，希望把乡村建设得更美更好；忙于“充电”的“80后”创业者崔高升，希望带动家乡茶农持续增收；业绩不俗的“90后”上班族李乐乐，希望带家人去“冰城”旅游；已舒展愁容的殷明秀，希望患病的孙女早日康复；“50后”骑行爱好者“赋闲”，希望继续快乐骑行。他们的心声或简单、或宏大，一样表达着期许；他们的愿景或朴素、或多彩，同样蕴藏着美好。凡是过往，皆为序章。迈入新的一年，唯愿我们心中有梦，眼中有光，不负韶华，笃定前行！

2020 我们的愿景



水环境工程师伍宏进： 让市民早日看到秦潭湖美景

记者 常艳 文/图

12月31日，2019年最后一天，市重点工程建设处水环境科工程师伍宏进如往常一样，在秦潭湖环境综合整治工程现场来回奔忙，比对着项目图纸，抓细节、抢进度。

这是自该项目2018年9月30日开工以来，400多个施工日中最普通的一天。但秦潭湖及周边却在这400多天时间里，一点一点由泥泞变得清澈、由荒芜变得葱郁。

秦潭湖环境综合整治工程包括道路、桥梁、绿化、涉水、园建、交通设施以及路灯等附属工程。而在秦潭湖清淤工程中，首先要攻克的就是天气带来的影响。

“秦潭湖多年未清淤，76公顷范围内淤泥达一两米厚。通常清淤我们采取干挖，就是先抽干湖水，把淤泥晒干后，再用机械挖。整个过程需要1周时间。但自2019年3月开工后，安庆一直多雨，如果一直等晴天，必然会影响工程进度。”伍宏进介绍。

在此情况下，及时调整作业方式，变干挖为吹淤。用高压水枪注水，稀释，将淤泥打成糊状，再用吸泥泵吸走。2019年3月至8月，共清淤45万立方米，湖面面积增

加近50%。

2019年是伍宏进参加工作的第15年，这些年，他亲眼见证了安庆的发展变迁。“2019年同样如此，这一年，我眼见泥塘、荒地等变成了篮球场、足球场、玻璃栈道等现代设施，其中新建休闲广场就达24个，但工程并没有结束。”展望2020年，伍宏进表示：“我的新年愿景就是将工程收好尾，保证质量，加快速度，尽早开放，让市民早日享受环境综合整治成果。”



新洲乡村民殷明秀： 希望孙女能康复入学

记者 常艳 文/图

“这是什么？恐龙。小熊是什么颜色？紫色。”……2019年12月31日，上午10点多，在位于市迎江区的一家康复机构里，阳光打在殷明秀和孙女小熙予的脸上，映衬着祖孙俩

灿烂的笑容，格外动人。殷明秀是迎江区新洲乡村民，孙女陈熙予出生于2014年，患有唐氏综合症，浑身发软，连最基本的坐立都无法完成，更别说走路了。看到

孩子的状况，全家人心痛不已，奶奶殷明秀更是“一夜白头”。原先，殷明秀曾是一名文艺爱好者，因为歌唱得好，在家乡小有名气，她经常参加市里和区里组织的

文艺演出，还曾到省里登台演出。可自从孙女患病后，殷明秀突然一首歌都不会唱了。

“当时不知道怎么办，整个人整天都是昏昏沉沉的，以前唱的歌全部忘记了。”殷明秀说。

2017年底，抱着一丝希望，家人带着小熙予来到位于市迎江区的这家康复机构，由于孩子的父母都忙于工作，平常康复训练都由奶奶殷明秀陪护和接送。随着康复训练计划一点点开

展，小熙予的状况一天天改善：从无法站立到可以单独慢慢行走，从无法开口说话到简单交流……孙女的变化让笑容又回到殷明秀脸上。

2020年，小熙予6岁，正常来说，她快到上小学的年龄了，殷明秀也开始考虑孙女下一步的计划。“目前熙予大小便自己还不能表达，独立吃饭也有些困难。希望新的一年，孙女在这些方面的能力能不断提高，逐渐康复，能够早日进入普通幼儿园，健康成长。”殷明秀说。



村党总支书记季益保： 共同努力建设美好乡村

记者 常艳 文/图

2020年1月1日，早上8点多，望江县杨湾镇丰大村党总支书记季益保来到贫困户李堂福家走访。“听说前两天透析身体不太舒服，现在怎么样了？”季益保询问。

“前两天有点不舒服，现在没事了。”躺在床上的李堂福说。李堂福今年57岁，患有尿毒症，每隔一天便要去医院透析，家里曾因病致贫。2019年，在各项扶贫政策的帮扶下，李堂福家的人均收入8000多元，现已顺利脱贫。

作为丰大村党总支书记，了解掌握全村贫困户的家庭情况和现状，是季益保的工作内容之一，因此安排走访成为他每天的工作。1月1日上午10点多，走访完两户贫困户后，季益保又和杨湾镇副

镇长周根民、水利站站长一起，赶到丰大圩旁边增粮项目现场。在与清泉村交界的500多亩水面旁，挖掘机正在进行防岸护坡工程施工。

“如果水一大，容易发生决堤，直接影响圩内10000多亩良田。2019年，增粮项目在丰大村实施，为基础设施建设起到很大作用。”季益保介绍。

丰大村是望江县深度贫困村，也是2019年出列的最后4个深度贫困村之一。2019年，整合多部门项目资金共3000万元，12个项目

全面开花，从基础设施到产业发展，从贫困户收入到集体经济，丰大村变化翻天覆地。截至2019年底，全村贫困发生率从2014年的25%降到0.35%。

面对新的一年，季益保丝毫不敢懈怠。“2020年要全面建成小康社会，也是乡村振兴关键年，虽然丰大村在2019年有了很大变化，但距离老百姓的期望值还有差距。希望在新的一年里，我们继续共同努力，把丰大村建设得更美更好，早日达到花园式农村的目标。”季益保说。



“90后”上班族李乐乐： 带上家人一起旅游

记者 查灿华 文/图

1994年出生的李乐乐在一家电子商务公司上班，2019年，她一路从小组长升到了副总监，两度升职加薪，并带家人出国旅游，她实现了年初定下的两大愿望。2020年，她又许

下了新的愿望：存款10万元，带家人去“冰城”哈尔滨旅游，并给姐姐准备一份嫁妆。2019年12月31日，记者见到李乐乐时，她正坐在电脑前噼里啪啦

敲键盘，屏幕上对话框不断弹出，她不停回复着。“同事间都是这样交流的，要安排的事情太多了……”说话间，她的眼睛始终未曾离开屏幕，手指也在键盘上“飞舞”。

回望2019年，李乐乐颇为感慨：“工作上，虽然辛苦，但也得到了应有的回报。”“朝九晚九”是她的工作常态，往办公桌前一坐，她会立马进入工作状态，经常忙得连水都忘记喝，还因久坐落下了腰椎间盘突出毛病。但也因业绩突出，她从销售部进入了公司的核心售后团队，职位也经历了从小组长到主管，再到副总监的变更，实现了月入过万元的目标。

李乐乐爱做规划，工作如此，生活亦然。每年她都会定下目标，基本

都能实现。刚带家人旅游回来的她在朋友圈写道：“今年的第二个愿望也实现啦！有点任性地请了一周假带家人出国旅游，看了一直想看的大海，也尝试了很多从未做过的事，爸妈玩得很开心……”她也因实现了目标，给自己买了心仪已久的香水做新年礼物。

展望2020年，李乐乐又定下了新目标：努力工作，力争存够10万元，带家人去哈尔滨看冰雕；给姐姐准备一份嫁妆。



“80后”创业者崔高升： 带动家乡茶农持续增收

记者 查灿华 文/图

1981年出生的崔高升，曾在广东上班。因看好农村发展前景，2014年他回到家乡桐城发展茶叶种植，并成立合作社，与周边农户抱团发展。2019

年，他全年都在忙着农业职业经理人培训学习。2020年，崔高升希望能利用所学，为茶园探出新路，促进茶产业升级，带动家乡茶农持续增收。

近年来，崔高升致力于打造绿色生态茶园，为周边茶农做引领示范。他在茶园实施有机肥替代化肥行动，并推广病虫害绿色防控措施，

完善茶产品质量安全全程可追溯体系；他还与气象部门合作，开展茶叶气候品质评价，让气候为农产品代言，提高农产品附加值。

在提升茶叶品质的同时，崔高升还不忘为自己“充电”。经当地农业部门推荐，2019年，他成了安徽省农业经理人第三期培训班的学员。“培训班为期两年，目前已完成理论学习部分，现在正在进行企业观摩现场学习，已经去了福建和海南。”

崔高升说，这一年的学习，不仅提升了他的综合管理能力，还认识了许多农业方面的专家。这些都给他的创业路带来了新的启发。

2020年，崔高升有许多新想法等着去实践。他想利用茶园发展旅游，以“茶·道”文化作为主线，打造一种雅致、闲适的生活方式，推动茶业转型升级和提质增效，初步实现“茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山”，带动茶农持续增收。



“50后”骑行爱好者： 希望继续快乐骑行

记者 查灿华 文/图

1957年出生的“赋闲”(网名)，一直活跃在宜城的骑行圈中，为人低调的他，仍只愿以网名示人。2019年，他最远骑行到了千岛湖；2020年，他希

望能骑行到西藏，完成多年的梦想。退休后，“赋闲”在枞阳门古玩市场开了家小店，但热爱骑行和摄影的他，经常会关上店门，与朋友一

道出去玩，俨然一个“老顽童”。“到了我这个年纪呀，健康快乐地生活才是最重要的。”“赋闲”笑言。自从2014年接触到骑行，他就再

也没停下远行的脚步。几乎每周，他和骑行者们都有骑行活动，近则到杨桥、潜山，稍远会到岳西、池州等。每年还会有长途骑行，2019年10月，他就骑行到了浙江的千岛湖。

“我和另一个同龄的骑行者，沿皖南川藏线骑行到千岛湖，再经景德镇骑行回安庆，全程1000多公里，我们花了15天。”说起骑行的经历，“赋闲”一脸兴奋：“我们一路走，一路玩，看风景、逛古城、沿途的景色，可真美呀。虽

然很累，但心里始终是快乐的。”“赋闲”说，自骑行以来，他明显感觉到了自己的变化，“肌肉变紧致了，人也变得更灵巧了，最重要的是，整个人的精神状态特别好，有什么小烦恼，只要骑上车就都忘了。”

2020年，“赋闲”的愿望是，继续快乐骑行。他还给自己定了个目标——骑行到西藏。“我身边有70多岁的人都骑行到了西藏，我也可以的。”“赋闲”说道。